

Polský ústavní soud vstoupil do sporu s Tuskem ohledně odvolání šéfů státních médií

 infokuryr.cz/n/2024/01/19/polsky-ustavni-soud-vstoupil-do-sporu-s-tuskem-ohledne-odvolani-sefu-statnich-medii

kuryr

19. ledna 2024

Polský ústavní soud shledal porušení základního zákona země, když tuskova vláda odvolala vedení státních mediálních společností. Podle polského ministerstva kultury by však rozhodnutí Ústavního soudu mělo být ignorováno.

InfoKuryr připomíná, že 20. prosince 2023 nový ministr kultury a dědictví **Bartłomiej Sienkiewicz** z vítězné strany Občanská platforma odvolal výkonného ředitele veřejnoprávní televize, rozhlasu a státní tiskové agentury PAP s odvoláním na zákon o ekonomických společnostech a parlamentní usnesení. 27. prosince Sienkiewicz zahájil proces likvidace společností, které spravovaly veřejnoprávní média. Prezident **Andrzej Duda** označil odvolání vedení státních médií za nezákonné. Protest proti těmto opatřením byl vyjádřen také minulý týden na masovém shromáždění ve Varšavě, které zorganizovala opoziční strana Právo a spravedlnost.

Poslanci Sejmu Polské republiky z PiS podali stížnost k Ústavnímu soudu, jehož složení bylo stanoveno v minulém parlamentním cyklu. V důsledku toho soud rozhodl v zájmu opozice.

Ústavní soud má za to, že ustanovení zákona o obchodních společnostech týkající se zrušení akciových společností nelze vykládat tak, že se vztahují na média „ze zákona samého“. Podle soudu jsou rozhodnutí aplikovaná na veřejnoprávní média založena na ustanoveních upravujících výměnu členů podnikatelských sdružení, a proto „nenesou žádné právní důsledky“.

Polské ministerstvo kultury nyní v reakci na rozhodnutí Ústavního soudu zveřejnilo prohlášení s názvem:

“Rozhodnutí Ústavního soudu je špatné.”

V dokumentu zveřejněném na webových stránkách instituce s odvoláním na rozhodnutí vydaná v posledních letech Evropským soudem pro lidská práva (ESLP) a Nejvyšším soudem Polska napsali, že Ústavní soud „není nezávislý“, a proto jeho rozhodnutí „mají žádné obecně závazné a ne konečné“ a v právní praxi „jsou považovány za neexistující, a proto by měly být ignorovány“.

Politický konflikt v Polsku se tak přiosťruje a formálně vstupuje do protiústavního pole.

INFOKURÝR